

截至今年5月末,我市个人征信查询87720人次

个人征信很重要 信用财富要护好

6月14日是信用记录关爱日,6月13日,笔者从人民银行平顶山市中心支行征信管理科获悉,截至今年5月末,我市个人征信查询87720人次,比去年同期增长2482%。

征信很重要 方方面面离不了

据该行征信管理科科长张石恒介绍,人行征信系统即“金融信用信息基础数据库”,包括全国统一的个人征信系统和企业征信系统,由人民银行征信中心负责维护和运转。征信中心基于采集的征信主体的信用数据加工生成人行信用报告,包括个人信用报告和企业征信报告,而与老百姓发生关联最多的是个人信用报告。

“征信中心只是客观地收集和展示客户的信用信息,不对客户信息做任何评价。”张石恒说,征信系统在促进金融交易、降低金融风险、节约融资成本、创造融资机会和提升社会信用意识等方面发挥着重要作用。个人征信作为伴随一个人一生的有效“经济身份证”,其重要性早已渗透到生活的方方面面,如出行、贷款、就业及子女教育等。如果征信不良,会直接影响购房、购车、申领信用卡等信贷行为产生影响,因此,主动关心个人信用记录、形成健康的信用消费习惯非常重要。

轻易点了“同意” 申请贷款时银行不同意

市民王先生曾去我市某银行申请住房贷款,银行经过审核拒绝了王先生的贷款要求,理由是王先生征信报告被多家小贷公司查询且贷款审批未通过,因而判断王先生财务状况和还款能力出现了问题,所以拒贷。

王先生十分奇怪,后到人行平顶山市中心支行征信服务大厅打印了个人信用报告,发现报告中“查询记录”一栏有多个小额贷款平台以“贷款审批”为由的查询记录。王先生表示自己并未在小贷平台申请贷款,为什么会有这么多查询记录呢?

工作人员询问王先生是否浏览过这些小贷公司平台网站或者手机App,并且点击了“同意”按钮。王先生回忆说,自己确实浏览并进入有关网页或者App,也确实在协议页面点击了“同意”按钮,但是自己并没有仔细阅读协议内容,也没有真的申请网络贷款。工作人员向王先生解释,虽然王先生并未办理网络贷款,但是点击协议页面的“同意”按钮则很可能已经授权了对方查询其信用报告,因而出现了上述小贷公司查询记录。

对此,工作人员提醒广大市民,若与金融机构或互联网金融平台之间没有直

接的业务需求,就不要轻易参与“测额度”,不轻易点击软件及链接,如果留下查询记录却没有对应的主体业务,可能影响个人信用记录进而影响正常信贷,还存在非常大的个人信息泄露可能。

信用卡逾期上了征信 险些因小误了大

前段时间,市民魏先生去市区中兴路一家银行办理贷款时被告知,因为征信有违约记录无法申请贷款。魏先生带着疑惑到人行平顶山市中心支行征信服务大厅打印了个人信用报告,才发现自己因信用卡逾期未缴纳年费,产生了不良信用记录。

原来,2022年,魏先生在我市建设路西段一家银行办了一张信用卡,年消费满5次就可以免年费,但是魏先生激活信用卡后一直未使用。按照该银行规定,魏先生需要缴纳200元年费。但魏先生并未在意,在超过最后缴纳期限后,魏先生缴了年费,并注销了该信用卡,之后便一直没有留意过个人征信情况。

“作为一名有完全行为能力的公民,应对自己的还款义务了然于心,养成良好的消费习惯。”征信管理科相关人士建议,市民在使用信用卡时,要记清还款日,有的信用卡还款没有宽限期,不要依赖银行的短信提醒,养成良好的消费及用卡习惯,以免影响个人征

信记录。

征信好不好 年轻备婚族很关心

征信时代来临,大数据让人们的生活变得更透明,年轻一族对于征信也越来越重视,除了主动按时还款,时刻关注自己的信用,也更加看重“身边人”的信用情况。

前不久一项网络投票中,近九成网友表示希望结婚前看对方征信,为婚姻生活“排雷”,有网友甚至认为,婚前了解对方征信和婚前体检、婚前财产鉴定一样重要。

正在备婚的小刘已经跟未婚夫约定好一起去打印个人征信报告,好给彼此和双方的家人吃颗“定心丸”。小刘认为,良好的征信意味着对方有守约行为,更愿意为自己的行为负责,自己也更愿意和这样的人共度余生。

张石恒说,征信报告作为居民的“经济身份证”,绝对不能滥用,可以要求对方自愿提供,但是不能强制要求。目前由人行征信中心出具的个人信用报告一般只能通过本人或者本人授权的查询方式实现,个人每年可免费查询两次征信报告。如果市民发现个人信用报告信息存在错误、遗漏,有权向征信机构或者信息提供者提出异议申诉,要求改正,切莫落入所谓的“征信修复”骗局。(张秀玲 朱梦楠)



圆梦行动 助梦飞扬

6月9日,华夏保险平顶山中支2023“圆梦行动”走进郟县渣园乡一名困难学生家中。当天,该中支负责人何琦一行人走进郟县渣园乡6名困难学生家中,为他们送去书籍、文具等爱心物品。“圆梦行动”是华夏保险旗下以关爱困难儿童为目标的公益品牌,至今已在全国连续开展10年。魏巍 摄

建行平顶山分行 集中培训党员发展对象

本报讯 5月24日至5月26日,建行平顶山分行在新华区委党校举行2023年度党员发展对象集中培训,全行26名党员发展对象参加。

本次培训采取专家授课、个人自学、分组讨论和结业考试相结合的方式,并穿插早读、一课一评等中间环节,为党员上好入党“第一课”。

此次培训让学员接受了党性淬炼,深化了他们对党的理论知识的理解,强化了责任担当,为加快建设“四最一流”银行提供了坚强保障。(陈雾 张秀玲)

中行宝丰支行员工刘伦超勇救跳河女孩

□记者 张秀玲 通讯员 王鹏

本报讯 6月11日一大早,中国银行宝丰支行员工刘伦超在鲁山南沙河河边勇救一名轻生女孩。

据该行有关人士介绍,刘伦超家住鲁山县南沙河附近,6月11日周末一大早,他准备去河边钓鱼。走至较偏僻的位置时,他发现有一个女孩坐在岸边,只穿了一条睡裙,神情恍惚。过了一会,他发现女孩向河中走去,刘伦超以

为这女孩会水,有可能是要游泳。可是他渐渐发现不对劲,女孩不停地喝水,刘伦超立马把鱼竿扔下,跑向女孩所在方向,一边跳入水中,一边呼喊女孩往岸边游。

由于位置偏僻,旁边也没有人,刘伦超只能靠自己把女孩拉上岸。把女孩救上岸后,刘伦超立马采取急救措施,女孩苏醒后询问她有没有受伤,家在哪里,可女孩什么也不说,只是哭。刘伦超立马拨打了“110”“119”电话。公

安人员和消防人员到达之后,了解到女孩现在上高中,早上与家人产生矛盾,自己想不开,就跑到南沙河想跳河。

“南沙河自橡胶坝建成之后,水位较高,且河底地势复杂,还好有你在旁边把女孩救起来了,没有生命危险,你不只是救了这个女孩,还挽救了一个家庭啊。”现场救援人员对刘伦超说。

后来陆续赶来的村民得知刘伦超是退伍军人转业至中国银行宝丰支行后,都夸其“好样的”。

“见义勇为是中华民族的传统美德,我相信任何人遇到这危急时刻都会出手相救,这也是我作为一名退伍转业军人的本能。”刘伦超说。

该行相关负责人表示,刘伦超是一名党员,2020年从部队转业至该行,工作勤勉尽责,主动承担急活累活,积极开展上门延伸服务,帮助行动不便客户办理业务,获得客户的一致称赞,连续3年被省行评为优秀综服经理,多次荣获分行优秀共产党员等称号。